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Комбіноване застосування добрив та амінокислот в технологіях 
вирощування озимих зернових культур сприяє отриманню стабільної 
урожайності за зниження негативного впливу стресового чинника. Нами 
встановлено, що спрямованість змін, які відбуваються в рослинні за 
застосування добрив з амінокислотами, залежить від особливостей сорту, 
мікростадії розвитку рослин, величини та тривалості дії стресового чинника, а 
добрива проявляють мультивалентну дію, послаблюючи дію стресу. Добрива, 
які містять амінокислоти, в композиційному поєднанні з зміними дозами 
елементів живлення та співвідношеннями сприяють спрямованому синтезу 
хімічних компонентів зерна, які обумовлюють його енергетичну цінність; 
швидкому відновленню життєдіяльністі рослин після стресів, активізації 
фізіологічних та біохімічних процесів в рослинах, стимуляції росту та 
розвитку рослин.

Стреси негативно впливають на метаболізм рослин. Стресовані рослини 
починають інтенсивно накопичувати проліни та інші амінокислоти. 
Амінокислоти також впливають на синтез і активність деяких ферментів, 
експресію генів і редокс -  гомеостаз [ 1,2 .

Застосування амінокислот до, під час або відразу після дії стресового 
чинника у вигляді підживлення «по листку» забезпечує рослини 
амінокислотами, які напряму пов’язані з фізіологією стресу і, які є найменш 
енергозатратними, а тому іх внесення по листу є найбільш ефективним шляхом 
відновлення фізіолого-біохімічних реакцій рослин [ З ^

За комбінованого внесення амінокислот і мікроелементів покращується їх 
споживання і транспортування в рослині через вплив на проникаючу здатність 
клітинних мембран -  L - гліцин і L - глютамінова кислота є добрими хелатними 
агентами [ 4 ]. Макро- та мікроелементи також сприяють синтезу амінокислот 
та відновленню обміну речовин, проте на цей процес витрачається значна 
кількість енергії, яка в умовах стресу є лімітованою.
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Проведені нами польові дослідження свідчать про високий ефект щодо 
застосування комплексних добрив до складу яких входять амінокислоти. 
Препарати нового покоління -  добрива-антистресанти зі стимулюючим 
ефектом, до складу яких входять продукти гідролізу рослинного протеїну, 
зокрема L-амінокислоти виступають в ролі «швидкої допомоги»рослинам 
польових культур ”.

Рідкі вільні L-амінокислоти -  найменш енергозатратні, а тому іх внесення 
по листу є найбільш ефективним шляхом відновлення фізіолого-біохімічних 
реакцій. Максимальне збереження нормального протікання метаболічних 
процесів є умовою отримання генетично запрограмованого урожаю.

Управління формуванням урожайності та якості зерна пшениці озимої 
через оптимізацію системи удобрення культури відіграє важливу роль в 
ефективному використані енергетичних ресурсів. Схемою досліду, який 
закладено на базі ФГ «Расавське» Кагарлицького району Київської області, 
передбачається диференційоване внесення мінеральних добрив, як в основне 
удобрення Р45-і35К55 - і65 так і проведення підживлень азотом ( N 65 _ і95) в три 
прийоми. З метою встановлення ефективності застосування добрив -  
антистресорів, на всі варіанти системи удобрення накладалася обробка рослин 
по вегетації амінокатом. Погодні умови років проведення досліджень сприяли 
встановленню дії амінокату, в якості препарату, який знижує негативний вплив 
посухи.
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